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TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

142 — Quimica

INSTRUCOES

Confira, acima, o seu numero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucao das questdes,
confira a numeracao de todas as paginas.

Esta prova é constituida de 20 questdes objetivas.

Nesta prova, as questdes objetivas séo de mltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas
aos aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifiqgue se 0 nome impresso nele corresponde ao
seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunigue-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado de
ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

Nao sera permitido ao candidato:

Manter em seu poder relégios e aparelhos eletrdnicos ou qualquer objeto identificavel pelo
detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE
dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no chéo. E vedado
também o porte de armas.

Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera
permitido quando indicado para o atendimento especial.

Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.

Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotacoes,
réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

Usar oculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendacgao
médica, devendo o candidato, entéo, respeitar o subitem 5.5.5 do Edital.

Emprestar materiais para realizacdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato seré excluido do processo.

A duracao da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcricdo das
respostas para o cartdo-resposta.
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Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacéo para entregar o caderno de prova e o cartdo-resposta.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas
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Um estudante preparou uma solucéo aquosa 0,1 mol L de 4cido acético (CH3CO2H), encontrando o valor do pH de
2,87 a 25°C. Levando em consideracdo os dados apresentados, assinale a alternativa que representa o valor correto
de Ka do acido acético nessa temperatura.

a) 1,2x103
b) 15x10%
»c) 1,8x107°
d 2,0x10°
e) 1,3x10™

A combustéo do S(s) na presenca de Oz(g) produz diéxido de enxofre gasoso (SOz(g)), conforme a equagéo abaixo. O
diéxido de enxofre é um gas poluente muito perigoso, principalmente para pessoas com dificuldades respiratérias.

S(s) + O2(g) > SO2(g) K =4,2x10°%a25°C
Considerando o valor de K = 4,2 x 10%2 a 25°C para essa reagéo, assinale a alternativa correta.

a) O equilibrio esta totalmente deslocado no sentido dos reagentes.
b) O equilibrio ndo esta deslocado no sentido dos produtos e nem dos reagentes.
»c) O equilibrio estéa totalmente deslocado no sentido dos produtos.

d) O equilibrio esta deslocado para formagéo majoritaria de Ss).
e) O equilibrio esta deslocado para formag&o majoritaria de Oz(g).

03 - Considere os acidos de Brgnsted-Lowry apresentados abaixo:

H-OH - pKa em H20 = 15,7
H-OI - pKa em H20 = 10,6
H-OBr - pKa em H20 = 8,7
H-OCI - pKaem HO =7,5

Por meio da andlise dos seus respectivos valores de pKa em meio aquoso, assinale a alternativa que representa a
sequéncia correta do aumento da acidez.

a) H-OH < H-OBr < H-OCI < H-Ol
»b) H-OH < H-Ol < H-OBr < H-OCI
c) H-OCI<H-OI <H-OH < H-OBr
d) H-OCI < H-OH < H-OI < H-OBr
e) H-OBr <H-OH < H-OI < H-OCI

04 - Uma célula voltaica usa como base as seguintes semirreac8es abaixo para gerar energia elétrica:

1. Cd*(@qg)+2€e - Cds)E%ed =-0,403 V
2. Ni%*ag)+2e — Nigs) E%ed =-0,280 V

Com base nos dados de potencial padrdo de reducdo (E%ed) das semi-reagdes acima, assinale a alternativa que
descreve as informagdes corretas.

a) Reacdo 1 - catodo; Reacéo 2 — anodo; E°suia = -0,130 V; Reag&o N&o Esponténea.
b) Reacdo 1 - anodo; Reacgéo 2 — catodo; E°sua = -0,683 V; Reacdo Nao Espontanea.
¢) Reagdo 1 - anodo; Reacdo 2 — catodo; E°csiua = 0,123 V; Reacdo Nao Espontanea.
»d) Reacgdo 1 — anodo; Reacgdo 2 — catodo; E°siua = 0,123 V; Reagdo Espontéanea.
e) Reagdo 1 - anodo; Reacdo 2 — catodo; E°csiua = 0,683 V; Reag¢édo Espontanea.

05 - Quando o aluminio (Al(s)) € submetido auma solugéo aquosacontendo ions Cu?*,uma reacdo de 6xido-reducéo ocorre,

conforme a equacdo ndo balanceada apresentada abaixo. As letras X, y, n e m representam o0s coeficientes
estequiométricos da reacdo.

X Aly +y Cu2+(aq) -n A|3+(aq) + m Cus)

Com base nessa equagédo quimica, assinale a alternativa que apresenta os coeficientes estequiométricos corretos para
reacdo balanceada.

»a) x=2;y=3;n=2;m=3
b) x=3;y=2;n=3;m=2
c) X=6;y=4,n=6,m=4
d x=2,y=12;n=2,m=1/2
e) x=12;y=2;n=1/2;m=2
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Uma solucdo aquosa de brometo de potassio (KBr) é colocada em um frasco de vidro, sendo mergulhados dois
eletrodos inertes de platina na solugé@o. Quando os eletrodos sdo conectados a uma fonte externa de energia elétrica,
a eletrdlise inicia. Com relagdo ao assunto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() No céatodo é formado Hz(g) € HO (ag).
() No anodo é formado Bra().

() No céatodo é formado K(s).
() Nao ocorre reacéo no catodo e nem no anodo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-F-F
»c)V-V-F-F
d F-F-V-V
e) F-V-V-F

O brometo de nitrosila (NOBr) é formado pela reagdo entre o NO(g) e Brz(g), conforme a equagdo quimica abaixo.
Experimentos mostram que triplicando a concentracdo de Brzg) no meio a taxa da reagéo (v) triplica, e quando a
concentragdo de NO(g) foi reduzida pela metade, a taxa da reagéo (v) reduziu para 1/4 (25%) da taxa inicial.

2 NO(g) + Bra(g) > 2 NOBr(g)

Levando em consideragdo os dados apresentados acima, a equagao correta da lei de velocidade (v) para essa reagéo
é:

a) v=k[NOg)]* [Brg)®
b) v =kI[NO)] [Brag]?
) v=k[NO@I" [BragI®
d) v =k[NOg) [Bra)]
»e) v = k [NO(g)” [Brag)

Uma reagdo que prova ser muito Util para o processo de soldagem no espago é areagdo termite entre o aluminio (Als))
e o oxido de ferro (lll) (Fe203(s)), apresentada abaixo:

2 Al(s) + Fe203(s) = 2 Fe(s) + Al203(s)

Considerando que a entalpia padréo de formacéo (AH%) do Fe203 é -824 kJ mol™, e ado Al>03 é -1676 kJ mol™, o valor
correto para a entalpia padréo de reacdo (AH%xn) dessa equagéo quimica é:

»a) AH%xn = -852 kJ mol™
b)  AHxn = 2500 kJ mol*
c)  AH%xn = -2500 kJ mol ™t
d) AH°xn =852 kJ mol™
e) AH%xn =-1704 kJ mol ™

Considere que 0s gases X(g) € Y(g) estdo confinados em um cilindro que esta conectado a um pistdo. Esses gases

reagem para formar um produto sélido Zs). Com o desenvolvimento da reagéo, o sistema perde 2500 J de calor para
as redondezas. Com isso, o pistdo move-se para baixo, uma vez que os gases estdo formando um produto sélido.
Assim, o volume dos gases reduz sob condi¢cdes de pressdo atmosférica constantes, e as redondezas efetuam um
trabalho de 650 J sobre o sistema. Levando em considera¢cdo os dados apresentados, o valor da variagcéo de energia
interna do sistema é:

a) 650J

b) -3150J
c) 3150J
»d) -1850 J
e) 1850J

Considerando que sob condi¢g8es normais de temperatura e pressdo (CNTP) o calor especifico (c) da &gua no estado
liquido é 4,2 J gt °C?, o calor especifico do gelo é 2,1 J g™ °C%, o calor de vaporizagio da agua é 2256 J g e o calor
de fusdo da agua é 333 J g'l, assinale a alternativa que apresenta o processo que requer o maior aporte de energia na
forma de calor..

»a) Aumento de 1 °C na temperatura de 100 gramas de agua no estado liquido.

b) Vaporizacdo de 0,10 grama de agua sob temperatura de 100 °C.

¢) Fusao de 1,0 grama de gelo sob temperatura de 0 °C.

d) Aquecimento de 1,0 grama de gelo da temperatura de -50 °C para a temperatura de 0 °C.
e) Aquecimento de 2,0 gramas de gelo na temperatura de -50 °C para a temperatura de 0 °C.
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11 - O &cido etanoico (CH3COOH), também conhecido como acido acético, € um composto organico com massa molar M =

12 -

13-
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60 g mol ™. Qual é a massa correspondente a 0,50 mol de acido etanoico?

a) 0,50g.
»b) 30 g.

c) 120g.

d) 0,0083g.
e) 60g.

A reagao quimica entre etino (C2Hz; M = 26 g mol'l) e bromo (Brz; M =160 g mol'l) produz 1,1,2,2-tetrabromoetano
(C2H2Brg; M =346 g mol'l), conforme a seguinte reagao:

1CoH2+2Br2 > 1C2H2Bra

Em um laboratério, 26 g de C2H2 foram misturados com 160 g de Brz. Supondo que todo o reagente limitante tenha
sido consumido nareacdo acima, é correto afirmar que:

a) Serdo produzidos 346 g de CoHoBra.
b) Restardo 80 g de Bra.

c) Serao produzidos 186 g de C2H2Bra.
»d) Restardo 13 g de CoHo>.

e) Serdo consumidos 134 g de Bra.

A reacdo de combustdo completa do etanol (CH3CH20H) com oxigénio (O2) produz diéxido de carbono (CO2) e agua
(H20). Assim, quando 2 mols de etanol reagirem seréo:

a) produzidos 2 mols de COx.
b) produzidos 3 mols de H20.
c) produzidos 4 mols de H20.
d) consumidos 3 mols de Oo.
» ) consumidos 6 mols de O>.

A reacao de neutralizacdo de 20,0 mL de uma solu¢éo 0,50 mol L' de acido sulfarico (H2S04) ird requerer que

quantidade de hidrogenocarbonato de sédio, também conhecido como bicarbonato de s6dio (NaHCO3; M = 84,0
-1y.

g mol™):

»a) 1,684g.
b) 0,84g¢.
c) 042g¢.
d) 1,68 mg.
e) 0,84 mg.

O &cido metanoico, também conhecido como acido féormico, possui formula HCOOH. Quantas ligag6es quimicas
presentes existem nessa molécula?

»a) 4 ligacdes sigma e uma ligagédo pi.

b) 3 ligagbes sigma e duas liga¢des pi.

c) 4 ligagbes simples e uma ligacdo dupla.
d) 3ligagBes simples e uma ligagao tripla.
e) 2 ligacdes simples e duas ligagbes dupla.

Qual a configurac&o eletrénica de menor energia para os elétrons em um anion cloreto (ClI") com ntimero atémico Z=17?

a) 1s? 252 2p6 3s? 3p5
b) 1s?2s? 2p® 3s? 3p*
»c) 1s? 252 2p® 352 3p°
d) 1s? 252 2p6 3s? 3p5 45t
e) 1s?2s?2p®3s? 3p° 3d!

Na distribuigéo eletrdnica, qual a quantidade maxima de elétrons que podem ser acomodados em uma camada M?

a) 2.
b) 8.
c) 10.
»d) 18.

e) 28.



18 -

19 -

20 -

6/6

Considere a reacdo de protonacdo da aménia (NH3) a amdnio (NH4*). Os niimeros atémicos s&o, respectivamente, 1 e
7 para os elementos H e N. A alteracdo da geometria molecular a ser observada de acordo com a Teoria de repulséo
dos Pares de Elétrons da Camada de Valéncia sera:

a) de tetraédrica para triangular.

b) de triangular para tetraédrica.

»c) de piramidal para tetraédrica.

d) de bipiramide trigonal para piramidal.
e) de piramidal para triangular.

Considere as seguintes moléculas:

Moléculal = CO2
Moléculall = BF3

Molécula lll = .SO2
Onde “:” representa um par de elétrons livres em S na molécula lll. Com base no exposto, é INCORRETO afirmar:

a) | énao-polar.

»b) Il possui geometria linear.
c) | possui geometria linear.
d) Il é polar.

e) Il éplanar.

Considere os seguintes valores de eletronegatividade na escala estabelecida por Linus Pauling:

K =0,8
Na= 0,9
H =21
S =25
Cl =3,0
O =35

Qual par de atomos podera formar a ligagdo com o maior carater covalente com base na escala acima apresentada?

a) NaeCl
b) KecCl
c) HeO.
d SeO.

»e)CleO.



